

凝心聚力砥砺行 奋发有为筑新梦

巩义市站街镇努力打造建设人文宜居的现代产业新城

时间镌刻崭新的年轮,岁月记录前行的足印。回顾 2018年,巩义市站街镇过得充实、走得坚定。该镇深入 学习贯彻党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,严格落实巩义市委"4+4+2"重 点工作推进机制,贯彻新发展理念,进一步明晰并确立了 "三个一万亩"战略布局,敢于担当,奋发有为,改革创新, 一二三产融合发展,努力打造建设人文宜居的现代产业 新城。 记者 李晓霞 通讯员 席扬 文/图

2018 凝心聚力,砥砺前行

2018年以来,站街镇紧紧围绕"建设人文宜居现代产业新城"的 目标任务,各项工作都取得较大进展。数据显示:2018年站街镇全 年财政收入完成26077万元,规模工业增加值增速12.3%,固定资产 投资完成49.36亿元,增速13.1%,社会消费品零售额完成9.75亿元,

强基固本,党的建设全面加强

村党支部签订《党建工作重点项 目目标责任书》,层层压实责 任。每周召开党委会、每月召开 组织例会,站位全局谋划党建工 作,项目化、清单化推进党建工 作。进一步完善党建阵地,树立 "村党群服务中心"牌子,安装 "不忘初心、牢记使命"霓虹灯党 建标识,建成党旗"一条街"和2 个党建主题公园。各村党支部 都积极行动,修葺办公场所,更 新党建版面,完善各项制度,精 神面貌焕然一新,党建氛围日益

党委坚持每季度开展"逐村 观摩、整镇推进"活动,不护短、

年初召开党务工作会,与各 发展,基层党组织凝聚力和战斗 力不断增强。驻驾河村实施"党 建+乡村振兴+红色文艺轻骑 兵+农业合作社",文化活动群众 热情参与,寺园农业合作社带动 贫困户产业扶贫160余户。老 城村在6个党小组设立"党群联 心屋",为党员与群众之间架起 了沟通的桥梁,有力促进了美丽 乡村稳步推进。山神庙村充分 发挥基层党组织的引领带动作 用,建成巩义市益生种植养殖专 业合作社,利用村废弃的8孔窑 洞建成食用菌种植基地。小黄 冶村发挥集体经济优势"强"村 带"小"村,与山神庙村建立联合 党支部,投资450万元建立一座 现代化豆制品加工厂正在建设。

不遮丑,激励各支部学先进、比

狠抓落实,工业项目建设稳步推进

工业转型升级再上新台阶, 在科技创新方面取得优异成绩, 泛锐熠辉复合材料有限公司"高 性能复合泡沫产业化"在"创客 中国"荣获二等奖。高端装备制 造贸易平台——金路网,荣获 "豫创天下"郑州赛区创新组二 等奖,河南金路网络科技有限与 智能机器人发展,目前正与几个

同时,站街镇牢牢抓住项目 建设这个"牛鼻子",投资75亿 元强力推进重点项目建设,全年 实施工业项目30个,其中重点 项目11个,亿元以上项目6个,5 目吉等一批重点项目加速推进。

国外政府采购商谈签约。

千万元以上项目5个。工业项 目共出让土地94.4万平方米,土 地出让金达2.6亿元。

目前,大唐巩义2×66万千 瓦火电项目已投产发电;泛锐熠 辉产1吨碳纤维增强陶瓷基复 合材料和年产50吨超薄气凝胶 复合材料生项目一期已建成投 西安电子科技大学进行校企合 产;金路网一期建成上线;瑞达 作签约。大海机械荣获"豫创天 福气体产10万吨液体氧、氮、氩 下"郑州赛区创业组第五名,并 项目、金龙恒吉重工年产80套 与洛阳理工学院正式签约,共谋 报废汽车拆解分选设备项目、正 邦机械年产5.2万吨铸件项目、 港润科技年产600吨硅酸铝陶 瓷纤维制品项目、海源机械年产 150套城市废弃物再生资源成 套设备项目、银海铝合金有限公 司年产5.5万吨压铸铝合金锭项



巩义市长袁聚平、常务副市长邓英文到站街镇调研

拼搏实干,招商引资成绩显著

招商,带队走出去招商引 资、接待客商来访,定期 听取招商情况汇报;各班 子成员分工负责,及时协 调解决招商工作存在的 具体问题。今年以来,围 绕"三个万亩"项目,加强 与中国诚通、惠银东方、 亚新集团等投资客商对 积极参与大型招商活动, 方意见,报市领导审阅。

坚持书记、镇长亲自抓 组团参加了第十二届中 国(河南)国际投资贸易 洽谈会、哈尔滨新材料博 览会等重大招商活动,中 部铝港等重大项目签订 框架协议。截至目前,中 部铝港项目概规通过评 审,正在进行专线铁路设 计;诗瓷小镇正式合作协 议、智慧东方田园综合体 接,项目谈判顺利开展。 框架协议文本已经征求各



巩义诗瓷小镇——诗圣杜甫国家文化公园鸟瞰图

步履铿锵,新型城镇化加快推进

2018年,站街镇坚持 以人文宜居为目标,调高定 位、拉开框架、完善功能、提 升品位,稳步推进保障房项 目建设、小城镇建设、道路 建设、征地拆迁、市政项目 等工作,努力打造基础设施 完善、城镇功能齐全、文化 内涵丰富的巩义东部新型

强力推进保障房建设, 总投资8350万元的五里堡 社区西片区一期工程,建安 置住房252套,4栋住宅主 套设施正在加紧推进;总投 资1500万元的庐苑社区项 330套,已建成4栋,2栋主 服务等工作。

体已封顶。

加快小城镇建设项 目,投资980万元的镇区 及村主干道路改造项目, 目前七里铺村滩区道路 及鲁村十字路至北环工 程已经完工,S235至县府 街道路改建工程按计划 推进;协调四河一库延伸 工程、大唐物流通道延伸 工程、东区储备用地等的 拆迁工作,共拆迁群众

体部分已全部完工,基础配 项目的建设,积极协调东 高速口扩宽、河图路、第 二污水处理厂、四河一库 目,建安置住房54套,主体 建设、入河口排污口封 已经封顶;总投资16036万 堵、高铁沿线生态廊道建 元的三彩社区及三彩社区 设等工程,为项目的顺利 二期项目,建安置住房6栋 推进提供征地拆迁、协调





智慧田园综合体

全面布局,探索乡村振兴新路子

2018年,站街镇积极探索乡村 振兴新路子。位于驻驾河村4组的 寺园合作社观光休闲项目,总规划 面积483亩,以"农家乐、采摘园"作 为主要的产业结构,种植果树50亩, 花卉20亩,平整治理荒坡土地80

亩,重点打造"农家乐""采摘园"等 休闲农业旅游景点。投资1220万元 的老城村美丽乡村项目正在进行, 2018年老城村成为河南省"美丽乡 村"建设试点项目。投资300万元的 山神庙美丽乡村项目审核中。

聚力攻坚,打好"三大战役"

在脱贫攻坚方面,2018年,站街 镇成立19个村级脱贫责任组,对接12 家市级帮扶单位,制定10个行业扶贫 实施方案,对扶贫任务重的村,派出镇 级驻村工作队;发挥工业企业较多的 优势,积极引导企业参与扶贫,28家 企业募集资金42万元,实施七改一增 86户;建成扶贫驿站9个,贫困户兑换 积分8万余元;投资283.37万实施基 础项目6个;投资20万元完成对淮滨 县芦集乡首批捐赠帮扶工作。

在大气污染防治攻坚战方面, 站街镇坚决克服辖区内工业企业排 放总量大、交通要道环绕等大气污 染不利因素,将全镇54家涉气企业 全部纳入重污染天气应急管控范 产范围,27家"散乱污"企业全部取

缔到位,20家铸造企业全部完成提 标改造。完成4个2018年中央督查 组交办案件,完成6个2016年中央 督查组交办案件。政府、企业等共 计投入资金150余万元,购买环保设 施,硬化临时施工通道约5公里,实 现镇区主干道24小时不间断洒水。

在全国文明城市创建方面,更 新损坏的交通护栏和分类垃圾箱,对 主干道路墙面进行重新粉刷。组织开 展"向不文明行为宣战""周六志愿服 务"等活动150余次。在全镇设置大 型公益广告墙1500米,墙体公益广告 87处,公益广告造型80余个。设立善 行义举榜12个、宣传栏14个,指导帮 助12个村制定完善村规民约,在全镇 围,全镇28家铸造、碳素纳入错峰生 20个村进行"十星级文明户""孝老 敬亲"模范创评活动。

福佑民生,社会事业蓬勃发展

高度重视民生工作,抓好教育、 医疗等民生基础;不断提高社保、医 保覆盖面;全年共发放生活款10290 元,临时救助金183525元。

积极促进就业,组织开展春季 招聘会、贫困人口专项招聘会,返乡 农民工创业登记125人、农村劳动力 转移就业468人。

高度重视安全生产工作,成立 安全生产八大领域专项工作组,全 面排查整改安全隐患,全年无重大 事故发生。

实行班子成员挂牌接访,建立和 完善排查制度,坚持每月民调例会制 度,发挥社会法官、人民调解员、信息 员"第一道防线"作用,确保大局稳定。

2019 奋发有为,再筑新梦

2019年,站街镇党委、政府统筹考虑产业、城镇化、交通等发展现状,认真分 析在巩义市发展大局中的地位和作用,依托东部"中部铝港"、中部"诗瓷小镇"、 南部"智慧田园综合体"等三个一万亩项目,通过5至10年的努力,把站街镇打造 成一二三产融合发展,配套设施完善、城市功能健全的人文宜居现代产业新城。

展的示范区。

以项目建设为龙头,做好"三个一万亩"文章

占地1万亩,建设"中部铝 效益好、带动效应强的产城融合发 港"。中部铝港项目位于豫联产业 集聚区胡坡鲁村片区,总投资约 300亿元。项目将打造一个集铝及 合金新材料技术研发、贸易集散、 铝深加工、产品生产及产业配套服 务为一体的复合型绿色循环产业 示范基地。目前,铁路专用线已通 过评审,建成后,年进货能力达 1000万吨,堪比郑州北站,成为国 家中心城市西部重要的物流节点。

占地1万亩,建设"诗瓷小 镇"。项目以打造康养品牌为主 线,以结构调整和培育新的经济增 长极为出发点,建设国家级文化公 园、国家5A级景区、国家研学一爱 国主义教育基地;巩义旅游第一 站、巩义瓷窑文化展示厅、巩义全 域旅游集散中心;杜甫文化展示中 心、杜甫诗歌研学演艺基地,使诗 瓷小镇成为地区增长速度快、质量

合体"。项目坚持绿色发展理念, 依托市生态水系打造的优势环境, 引入微软(中国)加速器数字游民 创客基地、京东等现代高科技企 业,引进高端IT人才、数字游民(自 由职业者),培育信息技术产业,打 造新型双创服务平台和"反转孵化 器",引领和服务巩义市产业转型升 级;以现代农业为基础,搭建农业资 源整合平台,发展精致农业、循环农 业、创意农业,农事体验一体化的农 业配套项目;同时,发展丰富的田园 体验休闲文化旅游项目集群和高科 技自循环系统的生态宜居型田园社 区,建成融智慧产业、现代农业、文 化创意、旅游观光、休闲娱乐、养生 度假、宜居生活等于一体可持续发

占地1万亩,建设"智慧田园综

咬定转型升级不放松 打造更高层次的产业发展平台

积极支持互联网产业发展,加 快推进金路机械贸易平台建设,争取 建成全国一流的机械行业创新创业 基地。以泛锐熠辉项目为统领,加 快建设军民产业融合产业孵化 园。配合做好"四河一库"生态水 系建设工作。实施规模企业"成 长"行动,积极推进重点骨干企业、 优质中小企业创新发展、转型升 级。加强通达中原技术研发中心 建设,推动厂区搬迁和产业升级改 造,支持赛隆新材料、赛沃科技等 一批潜力企业上市,发挥豫联高精 铝、赛沃科技二期等中外合作项目

的示范带动作用,积极推进国际经 济技术交流与合作,不断提升技术 创新能力和产业发展水平。

展的田园综合体。

围绕产业转型升级,努力打造 豫联铝电、陶瓷新材料、高端装备、 高新技术、仓储物流、现代商贸(汽 极推动区内5个村庄1万余人的整 体搬迁,谋划路网、水、电、气等基 础设施整体解决方案,实施豫联铝 电园区万亩土地平整计划,加快提 升园区的承载能力和公共服务水 平,为招商引资、项目落地和产业

创造亲商、安商、富商的发展环境 为经济发展注入新的活力

以东泗河、西泗河之间的独特 转型发展注入新的活力。 地形地貌和三彩文化,打造设计主 展精准招商,大力引进全球、全国 赛沃科技二期、奥阳新能源、中孚 实业云计算等科技含量高、创新能 力强、综合效益好、引领转型发展 促进早签约、早落地,不断为经济

集中整治发展环境,持续改进 题城市公园,吸引国内知名企业前 作风,强化服务意识,提高服务效 来投资。通过围绕主导产业链开 率。实施项目分包责任制,落实 "一个项目、一名领导、一支队 500强和行业领军企业。重点抓好 伍、一抓到底"的工作推进机制, 真情实意服务项目,脚踏实地解 决问题,坚决打击干扰、破坏企 业项目建设和经营环境的违法行 的在手项目,积极洽谈、紧密跟踪, 为,积极创造亲商、安商、富商的 发展环境。